2019年9月23日 星期-本版编辑:郑文莉

The state of the s

唱红歌迎国庆品红枣庆丰收

梁村乡第三届红枣节暨



金秋时节,天高云淡,秋色迷人, 瓜果飘香。9月21日,梁村乡第三届 红枣节暨第二届农民丰收节开幕,来 自我市各县区的500余名游客齐聚红 色古树小镇——梁村乡张庄村,品尝 香甜果实、聆听红色故事、唱响红色歌 曲、感受丰收喜悦、感悟美丽乡村变

## 摘红枣 红色古村喜丰收

一辆辆载着游客的大巴车, 穿行在 南乐县境内绿色"长廊"上,沿着笔直的 乡村道路驶进张庄村。村口,村民列队表 演、扭起秧歌;街道上,枣树挂满了成熟的 红枣;果园里,黄橙橙的梨、红彤彤的苹果 压弯了枝头;田野里,金灿灿的玉米,昂起 饱满的穗子,金黄的大豆也炸开了豆荚,露 出颗颗晶莹饱满的豆子……

踏着金秋的鼓点,律动丰收的舞步。近 年来,梁村乡以建设美丽乡村为契机,依托张 庄村丰富的红色资源和农业资源, 因地制宜、 创新发展,大力开展红色小镇建设。自2017年 成功举办首届红枣节以来,为进一步促进村民增 收致富,梁村乡开拓思路、延伸服务。此次活动以 "突出生态文化特色,彰显红色旅游发展活力"为主 题,开展了红枣、苹果、梨采摘,以及产品展销、红歌 会演等活动,是一次展示发展成果、弘扬民俗文化、群 众喜闻乐见的盛会。活动现场,游客与村民载歌载舞, 共享丰收喜悦。他们有的举杆打枣,有的弯腰捡枣,有 的仔细品尝,有的拿着相机拍摄村庄风光……所有人 都沉浸在欢乐祥和的气氛中。

### 重提升 促美丽乡村建设

梁村乡党委书记王向前在致辞中介绍了张庄村丰厚的文化底 蕴和原生态的人居环境。

张庄村是一个具有丰厚文化底蕴的千年古村落,村内拥有众多上 百年的枣树、榆树、槐树,民风淳朴,生态自然,有着得天独厚的自然资 源和人文特色。抗战时期,张庄村涌现"持久抗战四义士"等一大批抗日 英雄。同时,还是外交部原副部长、国家旅游局第一任局长韩克华的故

近年来,梁村乡依托名人效应和红色基因,实施美丽乡村建设,对红 色古树小镇进行改造提升,建成新时期的农民讲习所、仁孝园、韩克华故 居、抗战亭、张抗故里、展览馆、廉政文化园、腹娃晴雨广场、百亩枣园等20 余个景点,村容村貌发生了翻天覆地的变化。亭台荷塘与主题广场交相呼 应,百年古树与传统院落相得益彰,高标准建设了民俗展览馆。2018年,张 庄村成功人选河南省第五批"传统村落"后,聘请专业设计公司在美丽乡 村建设的基础上,立足保护古建筑,着眼乡村振兴,开展高标准开发和利 用。目前,正在加快实施传统古村落的传承、保护和改造提升工作。届时, 一个产业兴旺、生态宜居、村容整洁、生活富裕的红色新张庄将展现在世 人面前。



抗战亭。

# 梁村乡第三届红枣节暨第二届农民丰收节现场 二届农民丰 ①扭秧歌。 ②③采摘现场。 ④唱红歌。

### 抓党建 展产业扶贫新画卷

梁村乡作为南乐县唯一一个省级贫困乡,始终坚持 党建引领、精准施策,紧紧围绕"积极谋划争取扶贫项 目,发展壮大扶贫产业,扶贫扶志培树文明新风"这一 主线持续发力,高质量打好打赢脱贫攻坚战,全乡经 济呈现出稳中求进、务实发展的好趋势、好气势、好 态势。近年来,梁庄乡争取扶贫资金5000余万元,先 后实施了后翟卫河浮桥桥梁建设,以及21个村的 道路、村室、卫生室、文化广场、引水灌溉工程、打井、 路灯、扶贫车间基地等一大批项目,有效补齐了基 础民生短板;争取资金7000余万元,实施了土地整 理、千亿粮食工程、高标准粮田建设、仓颉庙景区提 升、老元大路改造等基础设施项目和民生实事,使 全乡发生了可喜变化,惠及了5.1万名梁村父老。

"古槐古枣古沟寨,老宅石磙路旁摆。试问古 村何处寻,请到梁村张庄来。"这首诗是梁村乡乡 长裴中江对张庄村的形象描述。第三届红枣节暨 第二届农民丰收节通过开展农事体验活动,融入 唱响红歌、民俗表演等一系列群众文化活动,将 红色文化、民俗文化、乡土文化进行整合,大大 提升国群众在幸福感和获得感。

看着上千名游客纷纷采摘的热闹景象,王 向前激动地说:"梁村乡农民丰收节将继续办下 去,希望社会各界关注梁村、走近梁村、支持梁 村,与广大农民一道分享丰收的喜悦。我们将 继续按照全域旅游的目标, 深挖历史自然资 源,大力发展绿色生态经济,进一步做大做强 文化旅游产业,倾力打造一个风景优美、文化 内涵丰富、人文自然和谐、魅力十足的新梁

谷爱素 岳华平 张恩茂 粱亮 文/图

